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A szociáldemokrata kisiparo-
sok nem gyűlésezhetnek az 

ipartestület nagytermében 
i 

(A Délmagyarorszőg munkatársától.) Az ipartes-
tület nagytermét nemcsak a külömböző társadalmi 
és sportegyesületek, alakulatok vették és vehették 
eddig igénybe, de tartottak ott már gyűlést, tár-
sasvacsorát politikai pártok is. Annál furcsábban 
hat tehát most az ipartestület elnökének az az 
intézkedése, hogy a szociáldemokrata kisiparosok-
tól megtagadta a nagyterem átengedését. 

Marosán Emil, aki a szegedi szociáldemokrata 
kisiparosok egyik vezetője, tegnap délelőtt az ipar-
testület irodájában elkérte a nagytermet egy 
augusztus 10-én tartandó szociáldemokrata gyűlés 
céljaira. Dr. Gyuris István titkár a termet azzal 
a feltétellel adta oda, hogy az átengedéshez Kör-
mendy Mátyás ipartestületi elnök utólagos bele-
egyezése szükséges. Marosán ezután eltávozott és 
visszament műhelyébe, ahová délután érkezett meg 
az elnök üzenete, aki magához kérette Marosánt 

Marosán meg is jelent az elnöknél, akinél szintén 
bejelentette a szociáldemokraták gyűlését Elmon-
dotta Marosán Körmendy elnöknek, hogy a gyű-
lésen az általános ipari bajokat akarják megtár-
gyalni és azok orvoslásáról akarnak beszélni. Kör-
mendy és Marosán között a kővetkező párbeszéd 
fejlődött ki: 

Rórmendy: A gyűlés megtartásának nincsen sem-
mi akadálya, ilyen ügyben mindenkor készsége-
sen rendelkezésre állok. 

Marosán: Mi azonban nem iparosgyülést hívunk 
össze, hanem a szociáldemokrata kisiparosok gyű-
lését 

Körmendy: igy nem lehet. A gyűlést majd én 
hivom össze és azon én fogok elnökölni. Mindenki-
nek megadom a szót Stéhli is beszélhetett mindig 
annyit, amennyit akart és én egyszer sem vontam 
meg tőle a szót. 

Marosán: Hogyan képzeli azt el az elnök ur, 
hogy egy szociáldemokrata gyűlésen egy egységes-
párti elnököljön? Mit fog tenni akkor, ha a gyű-
lés a kormány ellen bizalmatlanságot szavaz ? 

Körmendy: Ha megszavazták, fel fogom ter-
feszteni. 

Marosán: Az ipartestület nagytermében minden-
kinek van helye. Ott van a MANSz, ott van a 
felsővárosi iparosifjuság, ott van a szabóifjuság, 
ott van az iparosleányok egyesülete, csak éppen a 
szociáldemokrata kisiparosok nem kaphatják meg 
egg gyűlésükre a termeti 

A hosszura nyúlt vitának végül is az lett a 
vége, hogy Körmendy nem adta oda a szociál-
demokrata kisiparosoknak gyűlés céljaira a nagy-
termet Marosán kijelentette még, hogy a szociál-
demokrata kisiparosok a gyűlésüket mégis meg 
fogják tartani — egy másik helyiségben. 

A Taschler-telki » munkás-lakóháza, amely-

ben egyetlen munkáscsalád sem kapott lakást. 
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Egy 12 éves gyermek 
vadászfegyverrel rálőtt Játszótársára 

A súlyosan sérüli pásztoriiut a sebészeli k l in ikára szállították 

(A D'élmagyarország munkatársától.) Súlyos 

kimenetelű gyermektragédia játszódott le szer-
dán délután 3 óra tájban Sándorfalván. Far-
kas Ferenc gazdálkodó udvarán a gazda 12 
esztendős f ia az ugyancsak 12 esztendős Nagy 

Sándor nevű pásztorfiuval játszadozott. A ta-
nyában nem volt senki, így a gazdálkodó fia 
bement a lakásba és kihozta atyja töltött va-

dászfegyverét. A két gyerek most má r a fegy-

verrel játszadozott A gazdálkodó fia azután 

ráfogta Nagg Sándorra a puskát és elsütötte*, 

A pásztorfiu a következő pi l lanatban véresen 

esett össze. A hatalmas dörrenésre összefu-1 

tottak a szomszédok, majd értesítették a sze-
gedi mentőket, akik a pásztorfiut a szegedi 
sebészeti klinikára hozták be. Az orvosi vizs-
gálat megállapította, hogy a sörétek a fim 
jobbvállát zúzták össze. 

A Sándorfalvai csendőrség megindította ftj 
nyomozást 

Hegalakult a Szülők Szövetsége 
Vissza kel! szerezni szeptemberre a Klauzá l Gábor reá lg imnáz ium épületéi 

(A Délmagyarország munkatársától.) Megirta a 
Délmagyarország vasárnapi számában, hogy a reál-
gimnáziumi tanulók szülői értekezletet tartottak az 
iskolaépület visszaszerzésének sürgetése tárgyában. 

' A közeli napokban küldöttség járul ezügyben a 
kultuszminiszter elé s minthogy ez a kérdés nem-
csak az érdekelt szülők ügye, hanem a jövő gene-
rációé is, kulturális és nemzetfentartó szempont-
ból jónak látjuk az ügyet napirenden tartant 

De nemcsak mi tartjuk napirenden e kérdést, 
napirenden fogja tartani a Szülők Szövetsége is, 
mely a szombali értekezleten megalakult s állandó 
permanenciában fog mindaddig maradni, mig a 
reálgimnázium véglegesen beköltözhetik eredeti épü-
letébe. A reáliskolával való mai kényszerű közös-
ség oly túlzsúfolttá teszi az iskolát, mely miatt — 
mint mondottuk — az oktatás és a fegyelmezés 
mindkét intézetben illuzóriussá válik. 

A heringmódra beskatulyázott két intézet he-
lyiségei s tantermei egészségtelenek, a folyosók 
s az udvar a tízperces szünetek alatt annyira 
életveszélyesek, hogy csak a lelkes tanárok ál-
landó permanenciájának köszönhető, hogy eddig 
komolyabb szerencsétlenség nem fordult elö. Ami-
kor Szundy Károly a tuberkulózis veszedelmes 
gócpontjairól ebben az évben iskolai előadást tar-
tott, nem kellett volna továbbmennie, csak arra 
az iskolára rámutatni, ahol előadásait tartotta. 

A Járványos betegségek terjesz-
tésére nincs a lka lmasabb bely 
a szegedi reá lg imnáz ium és reál-

iskola egyesített épületénél. 

Ezt különben maga az iskolaorvos is megállapította 
hivatalosan. 

E túlzsúfoltságot természetesen nemcsak a tanár 
és szülő sínyli, de sinyü a diák is, mert a rossz 
magaviseletnek szintén ezek a viszonyok az okai. 

Ha valami pajkosságot követ el egy gyerek, vagy 
valami komolyabb csinytevés fordul elő valamely 
intézetben, lehetetlen akkora tömegben azt ki-
nyomozni, egyik iskola tanulói kenik a bajt a 
másikra, a kedves kis gézengúz kibúvik a csává-! 
ból, büntetést alig lehet valakire kimérni, — mindéi 
ezek a fegyelem lazulását eredményezik, 

am i gátolja a tanítás eredmé-
nyességét is. 

Az iskolai értesítők évről-évre megállapítják $ 
defektusokat. 

A tennivalók sürgősségét az idei beiratások tet-
ték katasztrófálisan komollyá. A reálgimnázium! 
ugyanis fejlődik, amit annak a modern iskola-
típusnak köszönhet melyet ma egyedül képvisel 
e városban. A reálgimnáziumban már csak a 
III. osztálytól kezdve tanítják a latint s a felsőbb' 
osztályokban egy másik holt nyelv helyett franciától 
vagy olaszt tanulhat a diák. A német most má r 
mind a nyolc osztályban ki van építve. 

Gyakorlati példák igazolják állításainkat Tavary 
csak a két alsó osztály volt párhuzamos, az idén: 
annyi a beiratkozott diákok száma, hogy párhuza-
mossá kell tenni a II.—V. osziályokat, az elsőből 
pedig három osztályt kell felállítani. Hol helyezze 
el az iskola ez uj osztályokat, mikor a régiekre 
sem volt tere a szükségintézetben? Szinte hihe-
tetlen s egyik nagy bűne knlturánknak, hogy afj 
VI. osztályban a mult évben a rendes tanulók 
száma 61, magántanulókkal együtt 666 voltt Tud-
nak erről a felettes hatóságok? És mivel nyug-
tatják meg lelkiismeretüket? 

A reálgimnázium a müveit középosztály egyik 
iskolája, mely az életstandardot otthon is csak 
megalkuvásokkal tudja fentartani. Elsatnyul az u j 
nemzedék, ha még az iskola sem tartja be a mens 
sana :n córpore sano elvét ötszáz tanuló volt « 


